Miten luopua moniavioisuudesta?
On helppo sanoa, että moniavioisuus polkee naisen ihmisoikeuksia ja on ristiriidassa kristillisten moraalikäsitysten kanssa. Tietyissä tilanteissa ei kuitenkaan ole helppo sanoa, miten pitäisi toimia. Seuraava tosikertomus on Tansaniasta:
Mama Furahisha nousi seisomaan kesken naistenkokouksen ja selitti tuohtuneena: "Mitä me nyt teemme? Me emme tunteneet Jeesusta vielä kolme vuotta sitten. Emme tienneet hänestä mitään ennen kuin te (lähetystyöntekijät) tulitte tänne. Ja kun tulitte, toitte Raamatun ja kerroitte, että jokaisella miehellä on vain yksi vaimo.
Minä olinkin mieheni ainoa vaimo, mutta tapojemme mukaan olin juuri itse hakenut hänelle lähikylistä kaksi nuorta uutta vaimoa. Meidän heimossamme rikas mies ei voi pitää vain yhtä vaimoa! Niinpä luulin tehneeni miehelleni suuren palveluksen, kun itse hankin hänelle kauniit nuoret vaimot. Maksoimme heistä yli 10 lehmää molemmista! Olisin ollut itsekäs, jos olisin pitänyt tämän kylän päällikön vain omana miehenäni. Nyt molemmat pikkuvaimot ovat jo saaneet miehelleni poikalapsen. Ja te tulitte tänne toitte tuon suurenmoisen Jeesuksen meidän elämäämme, mutta hänen mukanaan paljon sellaista, mistä emme tienneet ennen mitään! Meidän heimossamme kotikylälle palautetaan vain huono vaimo, sellainen joka on yrittänyt ruoalla myrkyttää miehensä tai todettu noidaksi. Noitavaimot tapetaan kivittämällä. Mitä me nyt teemme?"
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· Kerro, millaisia näkökohtia olisi otettava huomioon?
· Miten tässä tilanteessa olisi ollut oikein toimia?
